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73ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 23 de outubro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO, NEY
AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ, do PT; EDVALDO MAGALHÃES,
MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES,
CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, do PSDB;
WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN;

IDALINA ONOFRE, TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA
ANTONIA, do PP; NOGUEIRA LIMA, do DEM; JOSÉ CARLOS, do
PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM
PARTIDO.

AUSENTES: Deputados MAZINHO SERAFIM, TAUMATURGO
LIMA, do PT; LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS,
do PSB.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OF/PT/DM/054/07, da Secretária de Finanças do PT/DM,
Senhora Ana Paula Gonçalves de Souza, informando que no dia 11/10/
2007, a Deputada Estadual, Naluh Maria Lima Gouveia, deu entrada com
pedido de desfiliação dos quadros do Partido dos Trabalhadores;

RQ/GD/ZC/N.005/2007, do Deputado José Carlos, requerendo
seu afastamento dos trabalhos Legislativos no dia 17/10/2007;

Ofício n. 451/PHU, da Promotora de Justiça, Rita Cássia
Nogueira Lima; em resposta ao Ofício n. 533/2007;

OF.GAB.SEF N. 498-A, do Secretário de Estado de Floresta,
Carlos Ovídio Duarte Rocha, em resposta ao Ofício n. 170, de 10 de maio
de 2007;

Indicação n. 95/2007, do Deputado José Luís, solicitando ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, para junto a
Secretaria de Obras Públicas e Secretaria de Educação, proceda a adequação
das instalações elétricas e aquisição de mobiliário para implantação do
Laboratório de Informática na Escola Estadual José Francisco da Silva, no
Município de Plácido de Castro;

Indicação n. 96/2007, do Deputado José Luís, solicitando ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, para junto a
Secretaria de Obras Públicas e Secretaria de Educação, proceda a recuperação
da quadra poliesportiva da Escola Estadual José Francisco da Silva, no
Município de Plácido de Castro;

Indicação n. 97/2007, do Deputado José Luís, solicitando ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, para junto as
Secretarias de Educação e de Obras Públicas, promova uma ação de
emergência no sistema hidráulico da Escola Estadual José Francisco da
Silva, no Município de Plácido de Castro;

Indicação n. 98/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado Luiz Gonzaga, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, providências visando a celebração de
convênio junto ao Ministério da Aeronáutica – Departamento de Aviação
Civil (DAC), objetivando a realização de estudos de viabilidade técnica,
econômica e social  na construção de um aeroporto de porte médio entre os
Municípios de Feijó e Tarauacá;

Projeto de Lei n. 78/2007, de autoria da Deputada Idalina
Onofre, que “Dispõe sobre ensino pelo sistema Braille nas Escolas
Públicas”;

Projeto de Lei n. 79/2007, de autoria da Deputada Idalina
Onofre, que “Assegura às pessoas portadoras de deficiência auditiva ou
surdez o direito de serem atendidas, nas repartições públicas estaduais,
por meio da língua brasileira de sinais – Libras, e dá outras providências”.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Senhores
Deputados, Senhores Líderes de Partidos com assento nesta Casa,
suspenderemos a presente Sessão, pelo tempo necessário, para que
possamos discutir assuntos de interesse do Poder. (PAUSA)

Reabertos os trabalhos, gostaríamos, inicialmente, de agradecer
a presença aqui na nossa Casa, do Secretário Mauro Ribeiro; da Diretora-
Presidente do Instituto do Meio Ambiente do Acre, Cleisa Cartaxo; da
Maura Regina, chefe da Divisão de Indústria e Resíduos do Instituto do
Meio Ambiente; do Prefeito de Capixaba, Joazi Santos; do Presidente da
Câmara de Capixaba, Vereador Liberato Filho; do Vereador Sandro Marcelo,
Primeiro Secretário; do Vandré Prado, Gerente Administrativo do Álcool
Verde; do Jarson Filho, Gerente Agrícola da empresa Álcool Verde; dos
Vereadores Carlitos Alves, vice-Presidente da Câmara de Capixaba; dos
Vereadores Francisco Gomes, Vidal, Charles de Oliveira e Rômulo Barros
Soares.

EXPEDIENTE
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Convidamos para compor à Mesa a Senhora Cleisa Cartaxo,
Diretora-Presidente do Instituto do Meio Ambiente, o Secretário Mauro
Ribeiro, o Prefeito e o Presidente da Câmara de Vereadores de Capixaba.

Convidamos a Diretora-Presidenta do IMAC, o Secretário
Mauro Ribeiro e estendemos o convite à Prefeitura e à Câmara de
Vereadores de Capixaba, para que pudéssemos, hoje, dar continuidade ao
debate que tomou conta desse plenário e que levou a Assembléia, na semana
passada, a fazer uma visita à empresa Álcool Verde e, de antemão, queríamos
agradecer aos Secretários por terem aceito o nosso convite, para que aqui
pudessem fazer uma exposição, acerca do processo de licenciamento da
usina Álcool Verde. Abriremos também a palavra aos Vereadores do
Município de Capixaba.

Já que não se trata de uma Sessão formal, suspendemos os
trabalhos pelo tempo necessário. (PAUSA)

Reaberta a Sessão, dado o adiantado da hora, encerramos a
presente Sessão e convocamos outra para dia e hora regimental.

74ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 24 de outubro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, PERPÉTUA DE SÁ, TAUMATURGO LIMA,
do PT; EDVALDO MAGALHÃES, HELDER PAIVA, do BPR;
ANTONIA SALES, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ
GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO,
do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN; IDALINA
ONOFRE, TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do
PP; NOGUEIRA LIMA, do DEM; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO
DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PARTIDO.

AUSENTES: Deputados NEY AMORIM, do PT; MOISÉS DINIZ, do
BPR; CHAGAS ROMÃO, do PMDB.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

MEMO.GAB./DEP.DELORGEMCAMPOS 035/07, da
Chefe de Gabinete, Senhora Djanane Maurer, informando que o Deputado
Delorgem Campos, encontra-se cumprindo agenda política em Brasília,
motivo pelo qual não participará da Sessão do dia 23/10/2007;

Carta, do Deputado Donald Fernandes, comunicando que nos
dias 25, 30 e 31 de outubro e 01 de novembro, estará visitando o Vale do
Juruá.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, amigos da Imprensa,
amigos no Salão do Povo, eu quero fazer uma comunicação aos Deputados,
para que isso não ocorra mais.

Eu estava lendo os jornais de Cruzeiro do Sul, onde eu também
trabalho cuidando de pessoas que fazem tratamento para abandonar o uso
de bebida e droga. Além disso, eu faço atendimento médico no Posto de
Saúde. Portanto, eu participo da vida daquela cidade.

Há fotos na internet mostrando que foi detectado em Cruzeiro
do Sul alguns carros oficiais em frente à boate Farinhada. E eu achei isso
muito forte, mas eu acho que o governo não tem conhecimento disso. Em
todas as Repartições, às vezes, pode haver um cochilo e acontecerem fatos
que denigrem a imagem do governo. Isso teria que ser olhado pelas pessoas
do governo, para que essas coisas não ocorressem. O governo é assim
mesmo, cochila um pouco e já aparece um problema. A mesma coisa
acontece na casa da gente.

Domingo, eu estava no Pronto-Socorro de Rio Branco e estava
um horror, pois havia gente baleada, esfaqueada e acidentada no trânsito,

também havia uma senhora sangrando muito e com a pressão arterial 8 por
5. Então a enfermeira e os responsáveis por essas pessoas estavam
preocupados em arranjar ambulância para transferi-las para os hospitais,
mas foi dada a informação de que naquele momento, as ambulâncias do
Pronto-Socorro estavam a serviço do motocross. Ora, como pode a
ambulância do Pronto-Socorro estar dando suporte ao motocross, enquanto
no Pronto-Socorro as pessoas estão baleadas, esfaqueadas e até uma mulher
sangrando? Eu tenho o nome e o endereço dessa mulher que estava sangrando
e com a pressão arterial 8 por 5.

As ambulâncias do Pronto-Socorro não estavam no local, porque
estavam a serviço do motocross. Então, eu acho que o governo tem que
saber disso e o melhor lugar para o governo saber dessas coisas é através
desta tribuna, visto que todas as informações que são dadas aqui, chegam
na mesma hora ao Governo do Estado. E eu considero um abuso, falta de
atenção ao serviço público e descaso com o Pronto-Socorro tirarem a
ambulância de lá, para dar suporte ao motocross. Eu não tenho nada contra
motocross e nem contra nenhum esporte, mas tirar uma ambulância do
Pronto-Socorro para dar suporte ao motocross, francamente, eu não consigo
aceitar!

Então, eu gostaria realmente que esses dois fatos chegassem ao
conhecimento do governo e dos seus líderes, para que eles tomassem
providências, a fim de evitar que isso acontecesse, porque é um descaso
intolerável, é uma falta de respeito com as pessoas, principalmente nesse
caso das ambulâncias.

Muito obrigado!
(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, quero agradecer ao Senhor
Edson Manchini pela resposta a minha Indicação, a qual solicitei a
implantação de um IML no Vale do Juruá.

O Jornal o Rio Branco de hoje tem uma matéria dizendo que o
TSE sai na frente com o leitor biométrico para as eleições municipais nos
Estados de Rondônia, Mato Grosso do Sul e Santa Catarina. O leitor
biométrico é capaz de identificar o eleitor pelo dedo polegar ou o indicador.
Com isso não teremos fraude, porque a assinatura é a digital do leitor.

Deputado Edvaldo, o que mais me incomodava quando eu
viajava para fora do Estado e que tinha eleição, era justificar o meu voto no
correio e ter que trazer aquele papelzinho para apresentá-lo no meu setor
de trabalho. Esse voto não servia para nada.

Eu sempre tenho como modelo o que acontece dentro do Banco
do Brasil, Deputado Nogueira Lima. A pessoa viaja e vai num caixa
eletrônico, retira o seu dinheiro e esse valor é debitado da sua conta do local
de origem. Então, por que não votar onde a pessoa estiver e em quem você
quer, já que vai ser cartão magnético? Gostaria que a Mesa Diretora
encaminhasse documento aos Deputados Federais, principalmente, à
Deputada Perpétua, para que ela abraçasse esta causa. O que se lucra com
isso? Nós sabemos que a nossa grande dificuldade, em época de eleição, é
que o Estado tem que oferecer o transporte do eleitor até a sua seção. O
candidato não pode fazer isso. Muitas vezes nós cedemos o nosso carro
para a Justiça Eleitoral e depois recebemos o mesmo, na maioria das vezes,
todo quebrado. Então, com a implantação do cartão magnético os cofres
públicos terão uma boa economia, pois o eleitor poderá votar na urna mais
próxima da sua casa, porque o cartão magnético irá buscar as informações
de onde você vota. Com o cartão magnético e com a assinatura digital a
fraude será zero e também diminuirá o número de eleitores que deixam de
votar, porque estão viajando ou não conseguem chegar até a sua Sessão. Eu
gostaria que isso fosse visto com bastante carinho, porque com o nosso
título eletrônico nós só temos a ganhar.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros no Salão do Povo,
companheiros da Imprensa, Deputada Idalina, isso é importante para nós
brasileiros, porque nos outros países os eleitores já se utilizam dessa
prerrogativa. Hoje, nós temos italianos no nosso Estado que votam nas
eleições de seu país, mesmo estando aqui, como é o caso do Mastrângelo
que eu o vi fazendo campanha e votando no nosso Estado e o seu voto é
válido na Itália.

Senhor Presidente, ontem eu senti uma profunda vontade de
apresentar uma Moção de Aplauso, e não sei nem se há outra coisa que
possamos fazer aqui, para agradecer a Unimed pelos serviços prestados
aos seus associados na área de Saúde. E ela os atende com a maior rapidez
e clareza possíveis.

Desde sábado que eu estava com a minha irmã na UTI do

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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hospital Santa Juliana em pré-coma e ontem ela entrou em coma. Então, a
médica de plantão no Santa Juliana solicitou a UTI no ar, visto que minha
irmã paga a Unimed. E prontamente, sem criar qualquer tipo de problema,
a Unimed concedeu o avião, o qual veio exclusivamente para pegar minha
irmã, a qual viajou hoje, às 6 horas da manhã. Ela deve estar chegando em
Goiânia, onde já está disponibilizado todo o seu tratamento. Então, em
primeiro lugar, nós temos que agradecer a Deus e depois à Unimed que está
cumprindo com seu papel em relação aos seus associados.

Portanto, a Unimed está de parabéns pela rapidez em seu
atendimento. Não foi só com minha irmã que isso aconteceu. Eu procurei
me informar, e várias pessoas, este ano, já precisaram da UTI no ar da
Unimed e foram prontamente atendidas. Então, eu quero parabenizar a
diretoria da Unimed pelo excelente trabalho que está fazendo em relação à
UTI no ar. E graças a Deus, nós temos a Unimed para nos dar esse suporte.

Também estou apresentando um Requerimento para o
Governador, a fim de que ele se sensibilize. (LENDO)

Nos laboratórios e nos hospitais do nosso Estado, nós não
temos um aparelho desse. Então, eu peço que o Governador se sensibilize
e compre um. Ele é caro, a sua manutenção é cara e o salário dos profissionais
que realizam o exame de cateterismo é muito alto. Eu já fiz um cateterismo
em Goiânia e hoje está custando cinco mil reais.

O deslocamento para fora do Estado está sendo prejudicial
para o Governo e para as pessoas do nosso Estado. Nós temos várias
informações de que muitas pessoas já vieram a óbito por falta do
cateterismo. A minha irmã saiu hoje daqui, porque ela tinha que fazer esse
exame para ver o tamanho da lesão no seu coração.

Então, eu gostaria que o Governador se sensibilizasse e
providenciasse com a maior urgência a aquisição desse aparelho, porque
certamente, ele vai beneficiar bastante a nossa população. Em Goiânia e
em São Paulo já existem dados, Deputado Edvaldo Magalhães, de que o
acreano é quem mais sofre com problemas cardíacos. Por isso eu estou
pedindo, através desse Requerimento, que o Governador compre um
aparelho para que as pessoas possam fazer o cateterismo aqui em nosso
Estado. Obrigado, Senhor Presidente!

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (Sem Partido) – Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, primeiro eu queria
parabenizar a Deputada Idalina, pois eu sinceramente acho que o ato mais
bonito, mais legítimo que uma pessoa tem é o de votar e se ela está em
outro Estado e seu voto não é reconhecido é como se a própria Constituição
fosse desrespeitada.

É muito ruim quando as pessoas, por algum motivo, às vezes,
até de doença, têm de ir para outros Estados e por isso sejam impedidas de
votar. A coisa, mais bonita, é ter o direito de eleger os seus representantes.
Eu acho a idéia da Deputada Idalina excelente.

Senhor Presidente, eu queria apresentar dois Projetos de Lei
hoje, um que obriga as empresas de transporte coletivo que operam no
Estado, a exibirem vídeos educativos nos ônibus durante as viagens
intermunicipais.

A viagem daqui para Brasiléia, por exemplo, demora duas horas.
Acredito que seria muito bom que, durante esse tempo, fossem exibidos
programas educativos, Deputado Donald, como campanhas anti-tabagismo,
anti-drogas, anti-álcool e campanhas de prevenção às DST bem como
programas informativos sobre a defesa do consumidor, da criança e do
adolescente. Desse modo, Deputado Helder, no período de duas horas,
seriam divulgados os direitos do cidadão e as leis aprovadas na Assembléia,
enfim programas educativos. Esse é o primeiro Projeto de que falei.

O segundo projeto é resultado de muita pesquisa, pois nó,
mulheres temos alguns problemas sérios, Deputada Antonia. As mulheres
têm problemas com menstruação, problemas de anemia, dores nas pernas,
cólicas e muitos outros. Muitas vezes as empresas não querem contratar
mulheres porque têm que dispor de um banheiro específico para elas. Esse
projeto contempla várias coisas que estamos querendo que as empresas
realizem.

As mulheres que trabalham em postos de gasolina, com saias e
shorts curtíssimos, estão denegrindo a imagem da mulher. É um problema
a exigência da boa aparência como requisito para admissão em emprego,
pois a boa aparência é uma coisa relativa. Eu, por exemplo, acho bonito
uma mulher de vestido, mas acho horroroso um homem de paletó. O
paletó, me faz lembrar de defuntos, pois antigamente, no Acre, os homens
que morriam eram sepultados vestidos de paletó. E ainda eram tiradas
fotos horrorosas, que eram colocadas na entrada da casa como o quadro
principal.

Obrigada.
(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, Senhores da Imprensa, Senhores no Salão
do Povo, bom dia, a todos e sejam bem-vindos.

Quero concordar com a Deputada Naluh uando esta diz que
acha o terno horroroso. Realmente é uma roupa incômoda e quente, mas há
lugares em que é necessário usar, como nesta Casa. Mas estar de traje
esporte é muito bom.

Eu cheguei de Cruzeiro do Sul juntamente com o presidente
desta Casa, que voltava de sua viagem ao Juruá, como também a sua
esposa e o Deputado Moisés Diniz.

Toda segunda-feira retorno de Cruzeiro do Sul, para onde vou
nos finais de semana. Pude constatar, Senhor Presidente que as pessoas
que viajam pelo programa TFD não recebem a assistência adequada quando
chegam à capital.

Temos aqui na Assembléia dois motoristas que dão assistência
aos doentes que vêm de Cruzeiro do Sul, àqueles que não têm transportes
e que se hospedam em bairros distantes e cujos familiares não possuem
transporte para ajudar a levá-los aos hospitais, aos postos de saúde. Nós
damos assistência a essas pessoas há 25 anos. Vinte anos com o ex-
Deputado Wagner Sales e cinco anos comigo.

No dia em que retornei de Cruzeiro do Sul o motorista demorou
a chegar porque um dos carros, dirigidos pelos motoristas de que falei,
estava quebrado. Como estavam atendendo às necessidades dos doentes,
tive que esperar. Esperei aproximadamente uma hora e pude observar,
Senhor Presidente, Deputado Taumaturgo, Deputada Idalina, Perpétua,
Maria Antonia, como o nosso povo está abandonado, principalmente
aqueles que precisam do TFD.

Uma Senhora que vinha de Cruzeiro do sul me pediu carona,
para ela e o acompanhante, e eu disse que ia dar a carona. Depois, outro
rapaz também me pediu carona. O carro comportava essas cinco pessoas.
No entanto, de repente notei uma moça me chamando. Ela estava ao lado
de uma senhora que estava em uma cadeira de rodas. Essa senhora tinha
sido encaminhada pelo programa TFD e não tinha condução e ninguém
desse programa foi buscar esses pacientes.

A moça que acompanhava essa senhora pediu que eu, por favor,
a levasse a casa de um parente, onde ia se hospedar, porque não tinha
R$80,00 para pagar o táxi do aeroporto à residência desse parente.

Eu quero pedir, Senhor Presidente, especialmente ao Deputado
Taumaturgo que também é do Vale do Juruá, que diga ao governo que o
mínimo que pode fazer é, pelo menos, pôr um carro à disposição das
pessoas que vêm fazer TFD aqui, para recebê-los no aeroporto já que
nesse momento muitos têm que apelar para a caridade alheia.

Quero dizer a todos que levei aquela senhora que vinha para o
tratamento de câncer à Casa do Amigo do Peito. Achei muito nobre e
abnegada a atitude da senhora que cuida daquele local, inclusive ela merece
aplausos. A Juíza Tapajós fez essa casa para receber pessoas que vem a
tratamento e que não têm onde ficar.

Há muitas pessoas naquela Casa, Deputada Idalina, a maioria
é cruzeirense. A senhora que toma conta de lá, me disse que elas tinham um
transporte fornecido pelo TFD para levá-las ao hospital, mas o mesmo foi
retirado sob argumento de que só podia haver transporte em casos extremos.
Ora, Deputado Donald, existe caso mais extremo do que o câncer?

Peço aplausos para o Deputado Donald que tem a Apadeq e
desinteressadamente vem cuidando de muitas pessoas, livrando-as do vício
das drogas para reintegrá-los à sociedade.

A Juíza Tapajós, como disse, também ajuda as pessoas, que
estão em tratamento de saúde, bem como outros, como a Deputada Idalina
que participa da Pastoral da Família. Quero louvar e pedir aplausos a
todos que se dedicam ao bem do próximo. Quero pedir também que nós
todos, especialmente os Deputados do Vale do Juruá, observássemos e
fôssemos solidários à situação dessas pessoas na Casa do Amigo do Peito,
para que nós possamos tomar alguma providência a fim de melhorar a vida
delas.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, pessoas que estão no Salão do Povo
como o meu amigo Barrão Anias, de Manoel Urbano. O que me traz à
tribuna hoje são dois assuntos: o primeiro, é com relação aos membros da
Comissão, que foram convocados para analizar os currículos para a escolha
do próximo Conselheiro do Tribunal de Contas. Foram convocados para
participar dessa comissão os Deputados Taumaturgo Lima, Moisés Diniz,
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Delorgem Campos e Antonia Sales. E os suplentes Ney Amorim, Helder
Paiva, Chagas Romão, Walter Prado e Elson Santiago. Hoje, a partir das 15
horas, começaremos a analizar os currículos que foram entregues até às 18
horas da sexta-feira e nós, como Presidente dessa Comissão, saímos desta
Casa às 18h10min, a fim de que não haja dúvidas quanto à entrega dos
currículos à Mesa Diretora para escolha do novo Conselheiro do Tribunal
de Contas.

O segundo assunto diz respeito a viagem que fizemos a Brasília,
juntamente com os Deputados Delorgem Campos e Naluh Gouveia, para
participar de uma reunião da Unale, onde tratamos de vários assuntos que
eu acredito ser de extrema importância. A Unale, mais uma vez, realizará a
Conferência Nacional das Cidades, com a participação de 104 Deputadas
Estaduais. É a primeira vez que será realizada uma Conferência das Cidades
com a participação direta dos Deputados Estaduais.

Outro assunto importante é a Conferência de Políticas Públicas
para a Juventude, ocasião em que a Assembléia Legislativa deve indicar um
membro para poder participar desse evento. Mas, o que aconteceu de
importante na reunião foi a audiência que tivemos com o Presidente do
Senado, Tião Viana, oportunidade em que pedimos que se coloque em
votação a PEC 13, que devolve às Casas legislativas o poder de legislar
sobre emancipações e fusões. E o importante disso tudo é que o Senador
Tião Viana não mediu esforços e não havendo objeção, provavelmente,
deve ser a pauta de votação para que retorne às Assembléias Legislativas o
poder de legislar sobre emancipações e no caso do nosso Estado,
especificamente, temos a Vila Campinas e o PAD Humaitá. A  nossa intenção
não é criar vários municípios, pois tem que ter um critério, mas entendemos
que, realmente, isso é importante.

Vários Deputados do Brasil ficaram admirados com a
simplicidade e a objetividade que o Senador Tião Viana nos atendeu. Então,
fica o registro que, mais uma vez, a reunião da Unale foi produtiva. E
vamos torcer, agora, para que o Senado Federal aprove e retorne às
Assembléias Legislativas esse Poder que nos foi tirado com a PEC 15 em
96.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, amigos Deputados e Deputadas, tenho a satisfação de
convidar a todos para que no dia 31 de outubro compareçam a festa de
aniversário da Apadeq de Cruzeiro do Sul, que completará seis anos. Eu
gostaria, sobretudo, que aqueles Parlamentares de Cruzeiro do Sul
estivessem lá para ver como funciona a Apadeq. O nosso Presidente,
inclusive, já doou alguns computadores da Assembléia, para aquela
instituição.

Temos que agradecer também à Deputada Antonia Sales, que
dirigiu sua emenda no valor de 50 mil reais para a Apadeq de Cruzeiro do
Sul. Deputada, o projeto foi feito, mas o dinheiro ainda não saiu. Parece-
me que a verba dos Deputados de Oposição não saiu, não sei se já saiu as
do Deputado de Situação. Mas o seu gesto, Deputada, tocou-me
profundamente.

A Apadeq é uma entidade não-governamental e sem fins
lucrativos. Ela não cobra um real de nenhuma pessoa. Há 15 anos que
trabalhamos em Rio Branco e há seis em Cruzeiro do Sul e não há, sequer,
uma pessoa que diga: Olha, eu paguei um real à Apadeq. Temos parceiros
que nos ajudam, como por exemplo, o Judiciário, o Ministério Público e
também outras entidades.

Para ser justo, tenho que agradecer ao ex-Prefeito César Messias
que durante a sua administração, todos os meses, nos deu uma importância
para utilizarmos nas nossas despesas e a atual Prefeita, Zila Bezerra,
mantém a doação de alimentos |à Apadeq de Cruzeiro do Sul. Aqui em Rio
Branco, infelizmente, a política é extremamente perversa e não permite
que o Prefeito ou o Governo ajudem a Apadeq. Talvez por causa do Donald.
Problema deles! A Apadeq continua, o atendimento ao cidadão será feito
com a ajuda ou não deles. Agora se ajudarem, melhor.

Não há, realmente, muito prejuízo. Fico, às vezes, um pouco
enraivecido porque parece que a Apadeq trata de uma coisa sem importância,
como a ajuda aos dependentes químicos. É algo que o próprio Governo
não faz. Há poucos dias eu tive uma participação no Simpósio de Saúde
Internacional, na UFAC, e eu colocava exatamente isso, que a Apadeq é
realmente importante e que os Governos Estadual e Municipal não têm,
sequer, um programa dirigido em rede intercalada para o tratamento das
drogas.

O Governo precisa despertar para isso, precisa entender que a

violência é gerada, na sua grande maioria, pelo uso e abuso das drogas,
talvez 80% e para acabar com a violência da cidade, sem dúvida temos que
trabalhar nas escolas, nas comunidades, fazendo a prevenção. E parece que
quando se faz algum trabalho é algo maldito.

Em 2006, a Apadeq atendeu quatro mil e oitocentas e poucas
pessoas. Ou seja, quase 2% da população de Rio Branco se beneficiou
dessa instituição a custo zero. Isso não existe em nenhuma clínica brasileira.
As próprias Ongs cobram.

A própria Arco-íris que é importante, que é rica, cobra! A Igreja
Evangélica Peniel, que também é rica, cobra e a Apadeq, que é a mais pobre
de todas, não cobra nada há 15 anos e continua tratando dos nossos
dependentes.

Convidamos a todos para a festa de seis anos da Apadeq de
Cruzeiro do Sul, sobretudo, os Deputados e Deputadas daquele Município.
Agradecemos, novamente, ao nosso Presidente, à Deputada Perpétua
Almeida e ao Deputado Federal, Henrique Afonso, que nos ajudou também
doando uma parte das suas emendas ao Orçamento Geral da União. A
todos muito obrigado pelo apoio e pela ajuda. E esperamos, realmente, ter
uma boa festa em Cruzeiro do Sul.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
amigos Deputados e amigas Deputadas, saúdo a todos com a paz do
Senhor Jesus Cristo, o que me traz à tribuna hoje é um assunto que fará
parte, pelo menos, durante esta Legislatura, da minha atuação na Assembléia,
eu quero falar do sistema penitenciário no Acre. Nesta manhã quero propor,
Deputado Donald, ao Governador que seja construído, um hospital de
custodia e tratamento psiquiátrico no Estado, previsto no artigo 99 da lei
7.210, que é a lei de execuções penais.

A sugestão que dou ao Governador, tenho certeza, Deputado
Edvaldo Magalhães, que será apoiada pela Deputada Perpétua que tem
sensibilidade humana e pelos nossos outros Deputados Federais que
poderão propor emendas parlamentares, a fim de ajudar o Estado na
construção deste hospital.

A partir de amanhã começarei a debater, aqui na Assembléia, a
situação do nosso sistema penitenciário, mas antes teria o cuidado de ir à
Vara de Execuções Penais conversar com os Magistrados sobre esse assunto.
Eu não quero antecipar as coisas, mas é preciso que medidas urgentes
sejam tomadas para resolver os problemas do nosso sistema penitenciário,
principalmente no que diz respeito às pessoas que já cumpriram as suas
penas, mas continuam presas. Mais de cento e cinqüenta pessoas estão
com as penas vencidas e não deveriam mais estar dando despesas ao Estado.
Manter um preso na penitenciária custa no mínimo mil reais por mês. Uma
pessoa que continua presa, apesar de já ter cumprido sua pena, na minha
opinião, está sendo vítima de tortura psicológica e eu vou trazer esse
assunto para um debate em alto nível, mostrando caso a caso e provando
que não há exagero no que eu disse.

Um levantamento preliminar que foi realizado em apenas
quarenta e oito horas revelou que mais de cem pessoas que já cumpriram
sua pena, continuam presas no presídio estadual. Uma estrutura foi
montada para dar continuidade a esse levantamento. Vieram, inclusive,
técnicos de outros Estados. Agora só precisamos mostrar que há respeito
pelo direito de todos.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) -Senhor Presidente,
Senhoras Deputadas e Senhores Deputados, Imprensa e demais ouvintes
no Salão do Povo, o que me traz a esta tribuna no Grande Expediente é
para falar sobre a seguinte notícia que foi veiculada, em nível nacional, que
diz: “Governo proibe crédito consignado a servidores públicos”. Quando
li essa notícia no jornal fiquei muito feliz, dado que no nosso Estado
proliferaram, a partir da Lei nº 10.820/2003, sancionada pelo Presidente
Lula para ajudar os nossos servidores a terem acesso fácil a algum crédito
com consignação na folha de pagamento. Várias as Instituições Financeiras,
como banco Cruzeiro do Sul, Pan-Americano e outros.

Encaminhei um ofício à Prefeitura solicitando informações a
respeito dessas instituições financeiras, para saber a legalidade destas
empresas. Inclusive, algumas delas não preenchem os requisitos mínimos
para funcionamento. Fiz também essa mesma solicitação ao Secretário de
Administração, Clóvis Ferraz, para saber quanttos convênios o Governo
do Estado tem com essas empresas para que nós, da Assembléia Legislativa,
possamos tomar uma posição. Tenho observado nas visitas que faço às
Secretarias públicas, pessoas vestidas com camisetas de empresas que
oferecem crédito fácil.

GRANDE EXPEDIENTE
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Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB – EM
APARTE) – Obrigado pelo aparte, Deputado José Luís, gostaria que V.
Exa. se informasse, pois parece-me que essa norma da Presidência da
República limita, por noventa dias, empréstimos apenas nos bancos
privados, engordando ainda mais o lucro dos bancos oficiais, cito como
exemplo o Banco do Brasil. Então, solicito que V. Exa. se certifique se é
verídica essa informação.

Deputada NALUH GOUVEIA (Sem Partido – EM APARTE)
– Deputado José Luis, eu quero lhe parabenizar, porque para mim isso
virou uma agiotagem institucionalizada. É uma pouca vergonha o que estão
fazendo, principalmente, com os idosos, vendendo ilusões. Então, o Senhor
está de parabéns por ter trazido este assunto a esta Casa.

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Eu incorporo os
apartes ao meu pronunciamento. Só para os Senhores terem uma idéia, vou
dar aqui um exemplo de um funcionário do Estado que fez um empréstimo
de dois mil reais e já pagou essa conta, mesmo assim continua devendo
mais de sete mil reais. Ele ganha R$ 1.666,00, mas  recebe apenas R$
430,00. A Deputada Idalina sabe, como os demais Parlamentares, que só se
pode descontar 30% do salário.

Respondendo ao Deputado Delorgem Campos, as instituições
públicas como Banco do Brasil e a Caixa Econômica e eu acredito que aqui
no Acre, no caso do BASA, ficaram fora desses noventa dias do crédito
consignado. Inclusive, eu me lembro que um tempo atrás, Deputado
Delorgem, quando o funcionário do Estado recebia os seus vencimentos
era uma festa. As pessoas iam para o comércio fazer suas compras ou
pagar suas contas felizes, mas hoje, não vemos mais nada disso, o que
vemos são essas instituições, pelo menos essas menores, com suas
portinhas pequenininhas, Deputado Taumaturgo Lima, com um ou dois
funcionários pegando quase todo o dinheiro dos nossos servidores.

Portanto, de posse das informações colhidas, tanto da Prefeitura
como do Governo do Estado, convocaremos uma reunião, para tratarmos
dessa questão que não é só do meu interesse, mas sim da Mesa Diretora e
de todos os nobres colegas.

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, estamos acompanhando nos
jornais a condenação do Deputado Luiz Calixto naquele episódio em Xapuri,
quando retornava da Assembléia Aberta realizada em Brasiléia. Quase todos
os Senhores Deputados sabem como aconteceu.

Causa-me surpresa, e ele mesmo dizia: “Deputado Tarcísio, o
meu erro foi não ter me identificado como Parlamentar. Abordaram-me,
parei numa boa e não me identifiquei como Parlamentar”. E ele disse isso
aqui para todos os Senhores Deputados. E vocês sabem o que ocorreu, os
policiais pegaram e levaram o Deputado para a Delegacia. Ele veio para cá
conversou conosco e a Mesa Diretora conversou com o Comando da PM,
e agora a Juíza condenou o Deputado Luiz Calixto e nem ao menos o
comunicou; ela apenas passou um fax para o Comando da PM, informando
a sentença.

O Deputado Luiz Calixto sempre lê o Diário Oficial do Estado
e o da Justiça e até agora, Deputado Presidente, não foi publicado a decisão
da Magistrada, mas a sentença foi repassada para o Comando da PM, que
imediatamente, passou para todos os meios de comunicação.

Muitas vezes, nós Parlamentares ficamos calados com decisões
da Justiça, dos tribunais, porque são companheiros, mas aqui já aconteceu
com vários Parlamentares, alguns aliados do Governador, que chamavam a
atenção de um policial, de um Comandante e ficou por isso mesmo. Eu sei
de vários casos. Agora mesmo, Deputada Idalina, nós vimos o caso
envolvendo o Juiz Federal, Dr. Jair Facundes um acreano respeitadíssimo,
muito sério, onde um policial o atirou no pneu do seu carro.

Dias atrás Deputado Walter Prado, o Senhor que é delegado,
aconteceu quase a mesma coisa, só que desta vez foi com uma
Desembargadora.

Na feira agropecuária alguns policiais agrediram o filho do
Comandante.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) – Às
vezes uma injustiça, um ato, um abuso de poder, afeta a todos. Defendi
com veemência o Juiz Federal, porque tenho convicção que ele estava
correto. Sem contar que ele ainda estava com seus filhos dentro do carro. E
eu acho que a Assembléia tem que se posicionar como Poder. Todo mundo
no Acre conhece o Deputado Calixto, então ele não tinha necessidade de
dizer que era Parlamentar. Até porque o policial deve conhecer as autoridades

constituídas do Estado. Portanto, sou plenamente solidário ao Deputado
Luiz Calixto, acho um desrespeito o que fizeram. Outro fato, que na minha
concepção jurídica, quebrou a ordem legal das coisas foi a divulgação da
sentença sem que a mesma tenha sido publicada no Diário oficial. E o mais
grave para mim foi a Juíza comunicar primeiramente o Comando da Polícia
Militar. Isso para mim, à luz do bom senso, não foi julgamento. Por que
Comunicar? O meio que a Justiça utiliza para comunicar as suas decisões
é através do Diário Oficial. Portanto eu acho importante o tema que o
Senhor levanta; sou plenamente solidário ao Deputado, independente das
nossas cores partidárias. As Constituições Estadual e Federal foram
desrespeitadas, quando deixaram que uma pessoa que exerce um mandato
de Deputado, eleito pelo povo, fosse conduzido a uma delegacia de polícia.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (PPS) – Nós não
queremos tratamento diferenciado; nós queremos ser tratados como cidadão
comuns e louvo a atitude do Deputado Calixto de não ter se identificado
como Parlamentar, só assim ele ficou sabendo como a nossa polícia age.

Não quero aqui dizer que toda a Corporação é negativa. Elogio
muito a nossa PM, Deputados Walter Prado e Nogueira Lima, que é PM.
Mas temos que fazer algo, principalmente com relação ao comando  das
polícias, para que eles tratem os cidadãos com mais respeito.

(Com revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, mesmo não estando bem, porque minha
irmã está na UTI, venho à tribuna para louvar a atitude do Deputado José
Luís em defender os direitos dos funcionários públicos, inclusive, já procurei
a Justiça para tratar de assunto semelhante.

Eu fiz um empréstimo no BMG, porque sou funcionário
público da PM e quando fui quitá-lo esse Banco me cobrou uma taxa
absurda de quitação e quebra de contrato. Isso não existe em Banco nenhum.
Quando você vai efetuar o seu pagamento, a Instituição Financeira se sente
até privilegiada por possuir um bom cliente.

No Banco do Brasil, da Amazônia você não paga nada. Você vai
lá pega seu saldo devedor e quita a dívida. Nessa financeira você ainda tem
que fazer o pedido e quando chega o valor, você tem que pagar uma taxa de
quebra de contrato. Eu pedi, na época, cinqüenta mil reais e já com oito
parcelas pagas de três mil reais, meu saldo devedor era de quarenta e quatro
mil reais, mais o valor dessa taxa.

Entrei com uma ação no Procon e depois que sair o resultado,
darei entrada nas Pequenas Causas e depois irei ao Ministério Público,
pois é inaceitável a cobrança de 3.302,00 de taxa.

Agora imagine um pobre coitado que vai quitar sua dívida e
ainda tem que pagar uma taxa de 10% do valor do contrato! Isso é um
absurdo.

V. Exa. está de parabéns e com certeza todos os Deputados
irão assinar esse Requerimento, para que o Ministério Público investigue
essas denúncias. E segundo o Procon essa cobrança é ilegal, inclusive,
existem pessoas que receberam de volta o valor pago a mais.

Obrigado, Deputado Edvaldo Magalhães.
(Sem revisão do orador)

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados que estão no plenário,
Imprensa, neste momento quero ser solidário com o nosso colega Luiz
Calixto e dizer-lhe que toda pessoa, de acordo com a lei, tem direita a
ampla defesa.

Quero parabenizar a atuação do Deputado Nogueira Lima por
ter solicitado, através de requerimento, ao Governador que seja comprado
um aparelho de fazer exame de cateterismo que, com certeza, vai resolver
a situação da população carente do Estado do Acre.

Nós sabemos que no nosso Estado, as pessoas vêm morrendo,
a cada dia, em virtude de problemas cardíacos. Eu por exemplo, tive um
problema no coração e viajei para fazer uma cirurgia no Estado de São
Paulo. Se nós já tivéssemos esse aparelho muitas cirurgias e mortes seriam
evitadas. É importante fazer essa colocação, portanto quero reiterar e
apoiar essa proposta do Deputado Nogueira Lima, para que o Governo do
Estado veja a possibilidade junto ao Ministério da Saúde, de adquirir esse
aparelho, já que o mesmo ajudará a detectar problemas cardíacos. Esse
aparelho servirá para atender também o Vale do Purus, o Vale do Juruá e
todas as comunidades do Alto Acre.

Nós sabemos que nos grandes centros como São Paulo, Rio de
Janeiro, Minas e outros já existem esses aparelhos até nos consultórios
particulares. Esse aparelho além de detectar problemas no coração,
desobstrui veias que estão com gorduras ou calcificadas, evitando assim
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uma cirurgia com danos maiores ao ser humano.
Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, galeria, em primeiro
lugar quero, aqui, justificar a minha ausência na Sessão de ontem, pois
encontrava-me na cidade de Cruzeiro do Sul para a inauguração das novas
instalações do Banco da Amazônia que ocorreu segunda-feira às 17h. Essa
nova agência irá atender ainda melhor os seus clientes. O BASA vem hoje
dando uma grande contribuição para o desenvolvimento do nosso Estado
com os investimentos que vêm sendo feitos.

Como Líder do PT queremos registrar a desfiliação da
companheira, Deputada Naluh Gouveia, do PT. Não fizemos esse
comunicado anteriormente, em virtude dela ter utilizado o nosso tempo
para fazer as suas considerações.

Deputada Naluh Gouveia, é com muita tristeza que todos os
filiados do PT recebem a sua desfiliação. V. Exa. tem uma história de luta
dentro do Partido dos Trabalhadores, dedicou sua vida, desde os 14 anos,
a militância nessa agremiação partidária.

Deputada Naluh Gouveia, nesses anos de luta no PT, V. Exa.
foi, muitas vezes, incompreendida, mas isso faz parte, principalmente
porque o PT foi construído por várias correntes: sindicalistas, movimentos
religiosos, intelectuais que divergem entre si, mas isso só engrandece o PT.
Portanto, sua contribuição foi de fundamental importância durante todos
esses anos de luta.

Deputada Naluh Gouveia, no dia da sua desfiliação do PT, foi
publicada uma matéria no Jornal Folha de São Paulo, sobre a Educação no
Estado do Acre. E nós sabemos que V. Exa. teve uma participação efetiva
no processo de melhoria desse setor, ajudando inclusive, na fundação do
Sindicato da Educação onde foi também Presidente. Portanto, essa matéria
foi um presente, que a nobre Deputada recebeu no dia de sua desfiliação,
ou seja, foi um coroamento por tudo que V. Exa. fez dentro do movimento
dos educadores.

No Partido dos Trabalhadores a sua militância sempre foi
voltada para o coletivo, nunca pendendo para questões individuais. Sua
defesa em prol das mulheres, sempre foi com muita propriedade, com
conhecimento e garra; como também sua defesa do povo acreano que lhe
engrandeceu e lhe colocou como uma das maiores lideranças do Partido dos
Trabalhadores do Estado do Acre. V. Exa. é uma Parlamentar conhecida e
respeitada não só dentro do meio político, como também pelo povo acreano.

Deputada Naluh Gouveia, em seu discurso V. Exa. disse ter
recebido um presente, quando aos 33 anos, foi eleita Vereadora. E de lá
para cá sua trajetória como política vem sendo bem sucedida, com destaque
para a sua atuação nesta Casa.

O PT está perdendo uma militante importante, que deu seu
sangue, sua alma para construí-lo. Estamos falando isso não só em nosso
nome, mas em nome de todos os militantes do Partido dos Trabalhadores,
pois todos nós lhes respeitamos muito. V. Exa. estará no coração de todos
os nossos militantes.

Sabemos que a nobre Deputada estará indo cumprir uma nova
missão que irá ajudar muito o nosso Estado, pois irá trabalhar no Tribunal
de Contas do Estado. O PT no Acre tem sete Deputados Estaduais, mais
de sessenta Vereadores, onze Prefeitos, dois Senadores e uma militância
guerreira. E tudo isso tem a sua parcela de contribuição. V. Exa. se desfilia
do Partido dos Trabalhadores com a certeza do dever cumprido.

De 1999 para cá o Estado do Acre, Deputado Delorgem Campos,
tem uma nova história para contar, em relação ao nosso crescimento
econômico e social. E isso só aconteceu, porque nós temos pessoas
capacitadas dentro do Partido dos Trabalhadores e dentro da Frente Popular
como a Deputada Naluh Gouveia, que sempre esteve a frente, para defender,
principalmente, aqueles menos favorecidos. E nós acreditamos que essa
dedicação de  V. Exa. ao Partido dos Trabalhadores e aos acreanos não foi
em vão e foi reconhecida. Concedo aparte ao Deputado Walter Prado.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) – Gostaria
de dizer aqui, em nosso nome e do PSB, que a Deputada Naluh Gouveia,
nesse nosso pouco tempo de convívio deixou uma marca no meu sentimento,
que é a marca de falar com a alma, falar com amor. E não temos nenhuma
dúvida que na condição de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado,
se assim for a vontade da Assembléia Legislativa, considerando que essa
vaga é uma indicação do Poder Legislativo, V. Exa. fará um excelente trabalho
naquele Tribunal, principalmente no que diz respeito a transparência dos
trabalhos naquela Instituição. Com o respaldo de três mandados de
Deputada Estadual que o povo do Acre lhe concedeu com certeza V. Exa.

irá fazer no Tribunal de Contas do Estado, um serviço de igual importância,
como prestou aqui nesta Casa, porque lá irá auxiliar o Poder Legislativo, e
principalmente porque é uma pessoa atenta aos gastos, as coisas erradas
que por ventura o gestor público possa vir a fazer. Portanto, já estou com
saudades. A Assembléia perde uma grande companheira de debate e
principalmente uma defensora dos que mais precisam neste Estado.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Incorporo
o aparte do Deputado Walter Prado ao meu pronunciamento.

Como bem disse o Deputado Walter Prado V. Exa. coloca,
muitas vezes, sua vida em risco para combater as injustiças, defender os
menos favorecidos, trabalhando dentro do movimento sociais de esquerda.
O PT estará sempre à disposição de V. Exa. Parabéns, Deputada Naluh
Gouveia, esperamos que tenha muito sucesso no Tribunal de Contas.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Senhores
Deputados e Deputadas, depois da Ordem do Dia realizaremos uma
reunião.

Desejamos à Deputada Naluh Gouveia uma boa viagem a Belém
e que obtenha êxito na defesa daqueles possíveis desempregados, já que
não apareceu nenhum político daquela Assembléia para defender esses
trabalhadores.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura,
em Redação Final, do Parecer exarado ao Projeto de Lei Complementar n.
10/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a estrutura de
vencimento dos profissionais da Fundhacre e Sesacre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, o referido
Projeto irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final, do
Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 68/2007, de autoria do Poder Executivo,
que “Altera o anexo único da Lei n. 1.926, de 5 de outubro de 2007”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, o referido
Projeto irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 25/2007, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Institui, em âmbito estadual, a
Semana de Prevenção e Combate às Drogas”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 39/2007, de
autoria do Deputado Walter Prado, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Excelentíssimo Senhor Pedro Francisco da Silva e dá outras
providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 43/2007, de
autoria do Deputado Mazinho Serafim, que “Concede ao Senhor Fortunato
Quesada Seminari, o Título de Cidadão Acreano”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão

ORDEM DO DIA
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e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 47/2007, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Concede Título de Cidadão
Acreano ao Excelentíssimo Senhor Danilo Lovisaro do Nascimento e dá
outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 55/2007, de
autoria do Deputado Moisés Diniz, que “Concede o Título de Cidadã
Acreana a Sra. Robélia Fernandes de Souza”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 20 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 70/2007, de
autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede Título de Cidadão
Acreano ao Sr. Valder Bezerra Bessa e dá outras providências”

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 20 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 71/2007, de
autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede Título de Cidadão
Acreano ao Sr. Edison Martins de Assis e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 20 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado a Moção de Aplauso n. 11/2007, de
autoria do Deputado Mazinho Serafim, que manifesta “Moção de Aplauso
ao Senhor Fortunato Quesada Seminari”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovada por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo a

referida matéria obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, a mesma irá à Redação Final.

Está encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL
(Não houve oradores inscritos).

DIVERSOS

SUBSECRETARIA DE
ATIVIDADES LEGISLATIVAS

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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